

# 习近平会见越南国会主席王庭惠

(▶▶内容详见3版)

# 习近平会见法国梅里埃基金会主席梅里埃夫妇

新华社北京4月8日电(记者 孙奕)4月8日,国家主席习近平在北京人民大会堂会见法国梅里埃基金会主席梅里埃夫妇。

习近平对梅里埃夫妇以及梅里埃基金会长期以来对中法关系发展以及中国卫生健康事业的关心和支持表示赞赏。

习近平强调,当今世界面临百年未有之大变局,进入变乱交织的动荡期。人类社会不仅要应对新冠疫情等

卫生健康挑战,也要面对巴以冲突、乌克兰危机等地缘冲突。中方始终主张要和平,不要战争,呼吁止战促和,推动构建人类命运共同体。今年是中法建交60周年。60年来,一代又一代人传承和发展中法关系,两国友好历久弥坚。中方珍视中法友谊,愿同法方进一步加强高层交往,密切交流合作,推动中法关系迈上更高水平。长期以来,中法在卫生健康领域开展了一系列合作,取得丰硕成果。欢迎梅里埃基金会继续同中方深化合作。

梅里埃表示,感谢习近平主席百忙之中拨冗会见,这充分体现了对法国人民的友好情谊,令人感动。我和中国的交往和情谊始于46年前。多年来,我始终关注和钦佩中国的发展进步。梅里埃基金会将继续积极促进中法友好和卫生健康合作。王毅参加会见。

## 李海默在灾后恢复重建指挥部会议上强调

# 坚定信心 咬紧牙关 全力加快灾后恢复重建进度

本报讯(记者 马尚龙)4月7日下午,临夏州积石山县6.2级地震灾后恢复重建指挥部第二十次会议在大河家镇召开,州委书记、州指挥部总指挥李海默主持会议并讲话。他强调,要进一步增强责任感和紧迫感,坚定信心、咬紧牙关,攻坚克难、加压奋进,抢抓当前有利时机,全力加快灾后恢复重建进度,确保如期完成各项任务。

州领导王鸿岳、杨福波、郭海泉、马超、陈鸿、马尚文、冯国宁、常全科、李文俊、尹宝山、韩玉林、戴永华、陈文、马晓璐出席。

在听取了积石山县及各乡镇工作进展情况汇报后,李海默指出,近一段时间,各

级党员干部锚定目标、真抓实干,扎实推进协议签订、拆危排危、原址重建、重点项目建设等工作,取得了明显的阶段性成效。

李海默强调,当前正是灾后恢复重建攻坚克难的关键阶段,容不得丝毫松懈懈怠。要立足全局、站位高远,坚决扛牢灾后恢复重建这一重大政治责任,始终把为民造福作为最大政绩,拔高标准、自加压力,强化工作调度,最大限度满足群众合理诉求,努力把灾后恢复重建办成德政民心工程。要坚定信心、坚持不懈,设身处地为群众着想,用好集中安置“政策包”,彻底改变受灾群众生产生活条件。要盯

住重点、精准施策,坚持尊重群众与引导群众相结合、原则性与灵活性相结合,突出重点群体,注重方式方法,充分赢得群众的理解、配合和支持。要严把时限、按期完成,高效调配施工力量,强化技术服务指导,推广运用经济实用、安全可靠的维修加固方式,竭尽所能加快维修加固、原址重建和拆危排危进度。要统筹兼顾、全面推进,挂图作战、专班专责,按期完成集中安置点建设各项任务,持续做好板房安置点服务管理、防返贫监测帮扶、维护社会大局和谐稳定等工作,坚决打赢打好灾后恢复重建攻坚战。

会前,李海默先后到胡林家乡、关家川乡、吹麻滩镇、柳沟乡、石塬镇部分村社,随机走访正在维修加固、原址重建的农户,实地查看建设方式和进度,并与监理人员、施工人员和群众交流,详细了解技术标准、建设工期、建材采购及家庭基本情况。李海默叮嘱受灾群众感恩奋进、自力更生,加快施工进度,早日建成入住,尽快外出务工或就近就业。监理人员要切实履行职责,巡回开展技术指导,帮助群众科学制定维修加固方案,督促落实施工技术要求和安全防护措施,确保房屋达到抗震设防标准。

## 何东主持召开州长办公会

# 研究积石山县灾后恢复重建集中安置点配套设施建设工作

本报讯(记者 马博文)4月7日,州委副书记、州长何东主持召开州长办公会,听取积石山县、州发改委工作汇报,专题研究积石山县灾后恢复重建集中安置点配套设施建设工作。州委常委、常务副省长鲁豫,州委常委、副省长张天龙参加会议。

何东指出,实施好积石山县灾后恢复重建集中安置点配套设施建设,关乎受灾群众生产生活,关乎灾后恢复重建总体质效。要切实强化系统思维,通盘谋划推进,加速加快建设,确保如期实现搬迁新居、安居乐业的目标。

何东强调,要着力完善功能,立足各集

中安置点搬迁规模、区域特点等情况,区分楼房、平房安置需求,坚持“适度超前、设施齐全”原则,科学合理布局配套供水、供气、供电、供暖、通信、道路、污水垃圾处理等基础设施和学校、卫生室、老年人活动中心、社会福利院、托育中心等公共服务设施,着力提升生产生活条件,确保搬迁群众“搬得出、稳得住、能致富、生活好”。要着力

优化方案,坚持以国家、省州灾后恢复重建规划方案为基准,聚焦恢复重建重点项目,进一步优化工程设计、建设标准、施工程序等细节关键,做实做细成本控制、提质量、强效能文章,力争把每个项目建成精品工程、样板工程,最大限度发挥项目效益。要着力加快建设,树牢集中安置点“一盘棋”思想,完善落实安置点各类项目

统筹建设方案,同步推进住房建设和基础设施、后续产业、公共服务配套,加强工程建设各环节衔接,快马加鞭推进前期要件办理、“三通一平”、备工备料等基础工作,想方设法营造良好施工环境,倒排工期抓开工赶进度,确保如期建成投用。

州政府秘书长马福俊,州发改委、积石山县政府和相关部门负责同志参加会议。

## 新时代 新征程 新伟业

# 永靖县太极岛生态绿道公园获评中国文旅C盘点2023年度优选案例

本报讯(记者 马正兰)近日,“智行致远,慧聚向新”第十二届智慧旅游产业高峰论坛暨中国文旅C盘点发布仪式在上海举办,由永靖县文旅局申报的永靖县太极岛生态绿道公园案例获评中国文旅C盘点优选国内旅游目的地。



该公园位于烟波浩瀚的刘家峡库区,处于盐锅峡水库上游,这里水面宽阔平稳,山水交融;太极岛是黄河中上游最大的人工湿地和甘肃省8个湿地自然保护区之一,岛上繁花似锦,苇丛繁茂,芳草茵茵,杨柳依依,百鸟翔集,游人至此,恍入泽国,不是

江南,胜似江南。C盘点(China Review),前身是品橙旅游2011年智慧旅游产业高峰论坛同期举办的优秀案例评选活动,于2018年正式更名为中国文旅C盘点,至今已有10余载,寓意系统的、有文化自信的盘点中国旅游,鼓励创新、鼓励融

合、鼓励新维度与新规则来重新定义旅游。自启动至今,已收到来自数百家企业机构申报的超千份案例,本届中国文旅C盘点优选案例名单将在品橙旅游微信公众号、网站及旗下系列新媒体矩阵中公布,进一步助力提升景区知名度和影响力。



人间四月天,赏花踏青时。近日,临夏县莲花湖景区吸引了众多游客前往赏景踏青。游船在湖面上穿行,波光粼粼的湖水与远山相映成趣,游客不时用手机合影留念,记录美好时光。本报记者 王伟如 通讯员 窦琦 摄

# 康乐县:不误农时不负春 药材种植正当时

春日田间风光好,又是一年种药忙。4月3日,在位于康乐县八松乡那尼头村的康乐县远志种养殖农民专业合作社中药材种植基地里,村民们正在进行当归种植,播种着一年的新希望。

种植现场,一排排田垄整齐划一,村民们两两搭档、分工明确,一人开渠,一人播种,锄落渠开,手起苗种,娴熟的动作加之默契的配合在广袤的田野上勾勒出了一幅繁忙而不失和谐的春耕画卷。

康乐县八松乡那尼头村村民桑平说:“我的地租给合作社,我长期在这里干活着呢,一天给150块钱,好着呢,我想着在这能学点技术,明年自己也种一点。”

康乐县远志种养殖农民专业合作社负责人李秀秀接触中药材种植已经有十多年。这几年,她和丈夫看准中药材产业的发展前景,通过流转土地种植当归、党参等中药材,随着种植规模的不断扩大,经济效益的日益显著,李秀秀和她丈夫已成了村里有名的致富带头人。

康乐县远志种养殖农民专业合作社负责人李秀秀说:“这几年政府的政策比较好,育苗、种药都有补贴,去年我们育了五百多的当归苗,一亩苗子补贴3000多块,今天种的就是我们自己育的苗,这

么下来成本也降低了,我们种的信心也就更加大了。今年我们又流转了土地300多亩,打算种党参、黄芪、当归,这么下来一年收入我感觉也挺好的。”

近年来,康乐县依托优良的生态环境,适宜的气候条件等有利条件,通过给予资金、技术、政策扶持,鼓励农户种植中药材,同时鼓励种植大户扩大种植规模,让更多农户参与到中药材种植产业链中,不断推动特色中药材种植产业向规模化、产业化、集约化方向发展,走出一条中药材种植的富民新路子。

康乐县特色农业发展中心中药材种植股长陆玲萍说:“为持续推进中药材产业的健康可持续发展,今年我县从中药材种植、育苗、加工等方面出台奖补政策,计划种植各类中药材5.7万亩,落实奖补资金1000多万元,建立千亩标准化种植示范基地2处,育苗标准化示范基地2处,目前已种植各类中药材1.5万亩。我们重点从种苗选择、栽培方式、病虫害防治等方面在田间开展技术指导,确保中药材产业持续增产,群众持续增收。”(据新华网)

# 州委理论学习扩大会议召开

本报讯(记者 马尚龙)4月8日,州委理论学习中心组专题学习扩大会议召开,邀请中央党校(国家行政学院)经济学教研部教授、区域与城市经济创新工程首席专家蔡之兵作专题辅导讲座。

州领导李海默、刘富禄、张志军、王鸿岳、杨福波、郭海泉、李鹏、马超、李勇、张天龙、李明海、马显锋、亢卫忠、张卓、杨鹏参加。州委常委、州委宣传部部长万学科主持。

蔡之兵教授以《发展新质生产力、推动高质量发展》为主题,站在国内外全局视野,从新质生产力是什么、为什么要新质生产力、如何发展新质生产力三个方面,为大家带来了一次内容丰富、论述精辟的专题辅导。蔡之兵教授通过深入浅出的专业性讲解,引用大量生动的实例,阐述了新质生产力的深刻内涵,从国家经济发展全局分析了当前发展新质生产力的重要意义,提出了发展新质生产力的着力重点。

与会成员一致认为,蔡之兵教授的讲座理论见解独到,具有很强的理论性、指导性、实践性,为我州抢抓机遇、加快发展新质生产力提供了科学指导和有益借鉴。大家表示将以此次讲座为契机,持续加强习近平总书记关于新质生产力的重要论述精神学习领会,把握核心要义、丰富内涵,实践要求,在学思用贯通、知信行统一上下功夫,努力把党中央重大决策部署转化为临夏发展新质生产力的动力。要牢牢把握高质量发展的首要任务,因地制宜发展新质生产力,塑造新动力、开辟新赛道、构筑新优势,为临夏赶超并进、弯道超车提供有力支撑。

会议以视频形式召开,州上设主会场,各县市设分会场。

# 临夏市新华步行街广场地下停车场项目即将投用

本报讯(记者 郭慧霞 通讯员 朱振斌)近日,记者了解到,临夏市新华步行街广场地下停车场项目建设已接近尾声,即将完工投用。该项目设计两层地下停车场,停车位共445个,目前已完成所有土建工程、钢结构工程、室外铺装工程等,升降机、消防通风等安装进度已完成98%,现进入调试阶段,计划4月中旬达到试运营条件。

记者走进建设现场,看到停车场内宽敞明亮,无人收费机、整齐划一的车位、智能充电设备、指示标线等分区一目了然,工人们在进行调试安装作业。该停车场位于州政府办公楼门前广场,为I类大型停车场。其中,地下

一层为平战结合的常规机动车停车位,设计停车位67个,包括充电桩车位41个;二层为室内无车道且无人值守机械停车位,设计停车位378个,建成投用后,将满足周边办公等停车位需要,可为周边小区、学校接送学生、来往办事车辆及外来流动车辆提供良好的泊车场所。

近年来,该市紧盯停车难这一民生热点问题,持续加大公共停车场建设力度,着力补齐城市发展短板,解决好群众急难愁盼问题,切实增强群众获得感和满意度。



# 广河县实施“羊床”改造提高养殖效益

本报讯(记者 马瑞鹏)今年以来,广河县积极实施“羊床”改造,加快推进标准化养殖圈舍建设,不断改善养殖基础设施,推动全县牛羊产业向标准化、规模化发展。

近日,记者在齐家镇园子坪村看到,一座座高标准、现代化标准养殖棚正在加紧建设。工人们有条不紊地进行地基建设、墙体砌筑等作业,一排排崭新的“羊床”已安装到位。

据了解,“羊床”塑料漏粪板具有

高耐腐蚀、抗寒、抗挤压特点,日常只需用水枪冲刷即可去除脏污,通过晾晒后可恢复干燥状态。此次改造,羊舍装上塑料漏粪板,很大程度上提升了羊场的干净卫生程度,为羊群健康成长提供保障。

今年,该县按照“统一规划、统一设计、统一修建、分户经营”模式,于3月份在各乡镇开展“羊床”改造提升工作。截至目前,已完成“羊床”改造养殖户50余户,预计将于10月底全面完成。

# 和政县冬小麦长势喜人

本报讯(记者 马茹萍 通讯员 黄文文)近日,记者从和政县农技中心获悉,全县冬小麦长势喜人,呈现一派生机勃勃的景象。

据了解,今年该县冬小麦种植面积达到5.9万亩,根据农业技术人员预估,如果后期气候条件稳定,冬小麦有望丰收。

该县农业部门持续加强技术培训和指导,提供优质种子和化肥,及时组织专业人员开展田间巡查和病虫害防治工作,为种植户提供全方位

的技术支持。

该县农技中心高级农艺师祁秀萍告诉记者:“3月26日至29日,中心组织技术人员调查了冬小麦的生长情况,现在已进入返青期。通过调查,一类苗占40%,二类苗占50%~60%,三类苗四类苗长势稍弱一点;今年雨水比较充足,土壤含水量在60%~90%之间,最适宜冬小麦生长。目前,群众主要工作是赶紧追肥,有农家肥的追农家肥,没有农家肥的放二氨、尿素、氮肥。”

### 融媒集萃

东乡非遗惊艳亮相央视《春暖花开的中国》直播间!

▲扫码观看视频